

輿論致力為女性發聲 或助《神奇女俠》奪獎 奧斯卡主辦方反性侵 設行為守則

荷里活金牌監製溫斯坦爆出多宗性醜聞，令演藝界性侵問題備受關注。主辦奧斯卡金像獎的美國影藝學院繼10月把溫斯坦逐出會後，周三向8,427名會員發送行為守則，並於前日向外界公佈。學院表示，不容忍任何人利用權勢和地位，作出有違業界標準的行為，並反對牽涉性別、性取向、種族、國籍和宗教的侵犯、騷擾和歧視。

美國影藝學院在溫斯坦性醜聞後，成立工作小組，草擬會員的行為守則，將對違反守則的會員採取紀律行動，包括暫停甚至撤銷會籍。學院行政總裁赫德森表示，處理不當行為的申訴程序正進入最後的制訂階段，確保公平和有效地處理投訴。

作家倡頒獎禮停辦一兩年

下屆奧斯卡頒獎典禮於明年3月4日舉行，下月宣佈提名。《衛報》指出，反性侵運動已席捲全球，但影藝學院對於如何處理業界的性侵問題仍是毫無頭緒，例如應否避免提名涉及性醜聞指控的人，或撤回他們的提名。演藝界作家拉什菲爾德表示，影藝學院本質上只是「商會」組織，而非處理危機的公關公司，不懂得應對具爭議的議題。他更建議將奧斯卡頒獎禮暫停一兩年，待風暴平息為止。

奧斯卡兩屆最佳化妝與髮型設計獎得主伯克表示，演藝界進入一個「未知領域」，她身為影藝學院的執行委員，也不知道應否撤回涉案者的提名。對於可能有演藝界人士獲奧斯卡提名後，引發性侵受害者提出指控，伯克坦言對此感到不安，只希望事主盡早揭發不當行為。她亦指出，社會輿論致力為女性發聲，或有助以女性為主角的電影在明年獲取更多奧斯卡殊榮，例如由比蒂珍姬絲執導的《神奇女俠》。

■路透社/美聯社/《衛報》



■輿論致力為女性發

聲，或助《神奇女俠》

獲取更多奧斯卡殊榮。

《變種特攻》導演 涉迫17歲男口交肛交

荷里活電影《變種特攻》系列導演白賴仁辛格前日被控於2003年，邀請17歲少年古茨曼出席遊艇派對期間，強迫對方口交和肛交。辛格透過律師發聲明否認指控，矢言抗辯到底。

法庭文件披露，事發的遊艇屬辛格友人擁有，辛格引誘古茨曼進入房間後鎖門，更強迫對方進行口交和肛交。

辛格事後告訴古茨曼，自己是電影監製，只要古茨曼保守秘密，便會為他安排演出機會，又

恐嚇他即使投訴，亦無人相信他的說話，還會派人抹黑他。

52歲的

辛格曾先後於1997年及2014年遭入稟控告性侵兩名未成年男演員，但兩宗個案的原訴人最終均撤回訴訟。

■法新社



白賴仁辛格

美體操隊淫醫判囚60年 獄中度餘生



納薩爾上月出庭。法新社

早前被控性侵包括奧運金牌體操運動員在內逾百名女孩的前美國體操隊隊醫納薩爾，前日因管有兒童色情影片及照片，在密歇根州的聯邦地方法院被判入獄60年。

54歲的納薩爾曾於密歇根州立大學及美國體操國家隊任職。調查人員今年較早時在其電腦硬碟裡，發現逾3.7萬張兒童色情照片及影片。他於7月承認3項管有兒童色情物品罪名，聯邦法院法官奈夫採納控方建議，前日判處納薩爾3項罪名的最高刑期入獄20年，分期執行，共囚60年。奈夫在宣判時指被告的行為顯示他不應該再接近兒童。

當局調查納薩爾藏有兒童色情物品期間，揭露他過去30年來涉嫌性侵逾百名女孩，包括部分美國奧運金牌運動員，被控多項性侵罪，法院將於下月宣判，最高刑罰為終身監禁。奈夫表示，前日的刑期要待納薩爾就性侵罪完成服刑後才開始執行，意味他可能無法重獲自由。

倫奧金牌選手批怪獸

2012年倫敦奧運取得金牌的美國奧運女子體操運動員瑪羅妮亦有到庭旁聽，她曾指控納薩爾以提供治療為名侵犯她，形容納薩爾是「怪獸」。

■法新社/美聯社/路透社

聯國捍衛「兩國方案」：無B計劃



土耳其 反美示威



巴勒斯坦 焚燒美國旗



美國 高舉巴勒斯坦旗反特朗普



馬來西亞 燃特朗普照片

法，也公然違背聯合國安理會的立場。安理會在過去半世紀，通過多項決議，維持耶路撒冷的現狀，要求以軍從巴人的東耶路撒冷撤出，以及停止在當地興建殖民區。

火箭彈襲加沙 以坦克還擊

數千名巴勒斯坦人前日響應「憤怒日」的示威號召，在約旦河西岸和加沙抗議，部分人向以色列士兵投擲石塊和高呼「美國和特朗普去死」，以軍發射橡膠子彈和實彈驅散，造成31人受傷。以色列最接近加沙地帶的小鎮遭多枚由加沙發射的火箭彈攻擊，以軍稱是巴人武裝組織哈馬斯所為，以軍出動坦克和戰機還擊。

示威潮擴散至亞洲穆斯林國家，馬來西亞體育部長賈邁勒丁昨日率領約5,000人，在美國駐吉隆坡大使館外遊行。數百名身穿白衣的人在美國駐印尼雅加達大使館外抗議，促請特朗普不要盲目支持以色列，部分人焚燒車胎。

美國副總統彭斯本月訪問中東，計劃與巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯會面，一名巴方官員表示，不歡迎彭斯來訪。

■英國《金融時報》/路透社/美聯社/法新社/《紐約時報》

日本東京知名神社富岡八幡宮前晚發生血案，58歲的神社女宮司富岡長子(譯音)由司機接載返回神社內的住所時，遭一名預先埋伏的男子持武士刀襲擊身亡，司機則受傷送院，兇徒其後殺掉一同施襲的30多歲女子後自殺。日本傳媒報道，兇徒是富岡長子的56歲弟弟富岡茂永(譯音)，兩姊弟多年來因神社繼承權問題不和。

富岡茂永與其女友的女子，預先在姊姊住所附近埋伏，當富岡長子前晚8時30分下車返回神社，富岡茂永便襲擊她，其女友則持刀追斬司機，司機受傷逃走，現場留下長約100米的血路。富岡茂永殺人後，懷疑再殺掉女友然後自殺，3人伏屍現場。

富岡茂永於1990年從父親手上接任神社宮司，但於2001年被革職，

武士刀男殺姊 血洗東京神社3死

由父親再次擔任宮司，其後挑選富岡長子為接班人，導致姊弟不和，富岡茂永曾於2006年向姊姊發恐嚇信被捕。在父親2010年退休後，富岡長子正式接任宮司。

富岡八幡宮有近400年歷史，每年8月舉行的「深川八幡祭」會安排相撲手比賽，氣氛熱鬧，吸引不少遊客到訪。

■美聯社/日本新聞網



特朗普邀阿巴斯訪白宮

美國總統特朗普無視西方及中東國家反對，周三宣佈承認耶路撒冷為以色列首都。華府官員透露，特朗普周二致電巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯，知會對方有關決定，但同時保證會提出令巴人滿意的和平方案，並邀請阿巴斯到訪白宮商討，企圖平息巴方對特朗普決定的不滿。

特朗普未有披露和平方案詳情。阿巴斯回覆稱，任何和平方案都必須符合巴人的要求，未來立國定都東耶路撒冷。推動以巴和平的工作由特朗普女婿庫什納主理，期望為重啟和談奠下基礎，談判框架尚未敲定，但華府官員透露會觸及所有重要議題，包括耶路撒冷、邊界、安全、佔領區猶太殖民區前途及巴勒斯坦難民命運，並會要求沙特阿拉伯和其他海灣國家向巴人提供財政支援。

■路透社

5常任國代表晤黎總理 阻沙特伊朗干預

黎巴嫩總理哈里里上月初在沙特阿拉伯突然宣佈辭職，掀起外交風波，他其後回國，並在周二撤回辭職決定。「國際支持黎巴嫩組織」(ISG)昨日在法國巴黎舉行會議，並邀請哈里里出席，以協助黎巴嫩局勢回穩，以及施壓迫使沙特和伊朗停止干預黎國內政。專門研究阿拉伯問題的CERMAM研究中心主管奧貝迪指出，全球多個大國的代表會晤哈里里，等同重新確認其總理身份的正當性。

哈里里上月初稱因面對暗殺威脅決定辭職，矛頭直指黎巴嫩真主黨及背後撐腰的伊朗，真主黨反指哈里里被沙特挾持，令中東緊張局勢加劇。法國總統馬克龍其後居中斡旋，化解危機。馬克龍主持今次ISG會議，出席者包括中、美、俄、英及法國5個聯合國安理會常任理事國的代表，以及德國、意大利和埃及特使，議題包括加強黎巴嫩軍隊力量，以及支持為黎國舉行投資峰會。

黎巴嫩在2012年宣佈實行「分離政策」，避免介入敘利亞內戰等地區衝突，但真主黨仍派遣數千人前往敘利亞，協助敘利亞總統巴沙爾作戰。一名法國外交官表示，與會各方將重申支持「分離政策」。



哈里里(左)與馬克龍

日皇退位日期確定 新年號明年公佈

日本政府昨日在內閣會議正式決定，日皇明仁將於2019年4月30日退位，結束平成時代。皇太子德仁翌日5月1日即位。

至於新年號問題，政府聽取專家和學者的意見後，將由首相安倍晉三作最後決定，預計明年中公佈。德仁即位的「即位之禮」可能在2019年秋天舉行，由於屆時將邀請外國領袖等海外政要參加，20國集團(G20)等國際會議日程或需作出調整。

■共同社/中央社